

Марий Эл Республика
Марий-Турекысе
муниципальный район
«Мариец поселкысокыдалаш
общеобразовательный школ »
муниципальный бюджетный
общеобразовательный
учрежденийже
Центральный усадьба урем, 6
п. Мариец 425524
E mail - marieczshkola@mail.ru
Тел. 883634 9-62-37 ОКПО 34008378, ОГРН 1021201650140, ИНН/КПП 1206002130/120601001

Республика Марий Эл
Мари-Турекский
муниципальный район
муниципальное бюджетное
общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная
школа поселка Мариец»
улица Центральная усадьба, 6
п. Мариец 425524
E mail - marieczshkola@mail.ru

Исх. № 207 от 24.06.2019 г.

Отдел образования и по делам молодежи
муниципального образования «Мари-Турекский
муниципальный район» **Ф.В.Гибиной**

ПРИЛОЖЕНИЕ 1.

Анализ эффективности воспитательного процесса в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа поселка Мариец» за 2018-2019 учебный год.

Целью воспитательной деятельности школы является создание условий для развития творческого потенциала обучающихся, воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни.

Воспитательная деятельность решает следующие **специфические задачи**:

- обеспечить благоприятную адаптацию ребёнка в школе;
- оптимизировать учебную нагрузку обучающегося;
- улучшить условия для развития ребёнка;
- учитывать возрастные и индивидуальные особенности обучающихся;
- создать комфортные условия для позитивного восприятия ценностей основного образования и более успешного освоения его содержания;
- способствовать осуществлению воспитания благодаря включению детей в лично значимые творческие виды деятельности, в процессе которых формируются нравственные, духовные и культурные ценности подрастающего поколения;
- ориентировать обучающихся, проявляющих особый интерес к тем или иным видам деятельности, на развитие своих способностей.

Решение всех воспитательных задач осуществлялось и осуществляется в тесном взаимодействии основных структурных подразделений школы:

- детского самоуправления (ДО «Аэлита», активы классов);
- м.о. классных руководителей;
- социально-психологической службы школы;
- взаимодействия семьи и школы;
- взаимодействия социума вокруг школы;
- внеурочной деятельности.

Внеурочная деятельность школы реализуется по следующим **направлениям развития личности**:

- спортивно-оздоровительное;
- духовно-нравственное;
- социальное;
- общекультурное;
- общеинтеллектуальное.

План воспитательной деятельности составлен с учетом возрастных особенностей обучающихся, традиций школы, календарных праздников и интересов детей и успешно выполнен: все направления внеурочной деятельности реализованы.

Спортивно - оздоровительное направление.

Суть данного направления заключается в формировании знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся как одной из ценностных составляющих, способствующих познавательному и эмоциональному развитию ребенка. Для успешной реализации данного направления проводилось много воспитательных мероприятий: с 22 августа по 22 сентября 2018 г. провели месячник безопасности детей. Ежеквартально проводились беседы по правилам дорожного движения, пожарной безопасности, безопасности детей на водных объектах, антитеррористической защищенности.

Много мероприятий по данному направлению проведено в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы с 23 января 2018 г. по 23 февраля 2019 года. Это военно - спортивная игра «Победа (9-11 кл.), посвященная Дню защитника Отечества, соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, летний палиатлон, соревнования допризывной молодёжи. В декабре, феврале месяце провели первенства школы по баскетболу и по волейболу.

В рамках Декады безопасного интернета с 1 по 10 февраля 2019 года провели воспитательные мероприятия по теме «Безопасность школьников в сети Интернет». Классными руководителями проведены беседы по профилактике табакокурения, алкоголизма, наркомании, суицида. Проведены инструктажи по ТБ перед каникулами. В течение учебного года проводились родительские собрания по вопросам сохранения здоровья детей.

Учителями физкультуры проводились Дни здоровья. В этом учебном году наши дети показывали прекрасные результаты в муниципальных,

региональных соревнованиях по различным видам спорта.

С 3 июня по 23 июня 2019 г. функционировал пришкольный детский оздоровительный лагерь, рассчитанный на 25 детей.

Огромную роль в формировании здорового образа жизни играют участковый педиатр Данилова Е.А и участковая медсестра Загирова Ф.Х., которые в течение года сделали ряд плановых прививок, провели медосмотр, беседы с учащимися о здоровом образе жизни.

В 2018-2019 учебном году в рамках спортивно-оздоровительного направления была организована работа по 4-м программам внеурочной деятельности: «Общефизическая подготовка», «Если хочешь быть здоров!», Гражданско-патриотический клуб «Факел», « Путешествие по тропе здоровья», в которых занимались 48 учеников.

В течение учебного года методистом по спорту МБУК «Мари-Турекская МЦКС» Марийский КСК Зиганшиным И.Н. проводились секции по мини-футболу, волейболу и баскетболу, в которых занимались 56 детей.

Духовно-нравственное направление.

Суть данного направления заключается в обеспечении духовно-нравственного развития учащихся в единстве с урочной, внеурочной и внешкольной деятельностью, в совместной педагогической работе образовательного учреждения и семьи. Проведены мероприятия по формированию у обучающихся уважительного отношения ко всем этносам, по духовно-нравственной, патриотической и гражданской направленности :

День Знаний «Россия-Родина моя» - 01.09.18

Беседа «Справедливость к одноклассникам и к себе»- 21.09.18

День народного единства и согласия. День рождения РМЭ - 02.11.18

Классный час «На что имеем право?»- 22.11.18

Классный час «Взаимопонимание в классе» -27.12.18

Беседа о традициях «Рождество - семейный праздник»-24.01.19

«Веселая Масленка» -06.03.19

Классный час «День космонавтики»-18.04.19

Классный час «День семьи»- 07.05.19

Урок мужества «Никто не забыт, ничто не забыто»-08.05.19

Чтение книг о героях Великой Отечественной войны

Акция, посвященная дню пожилого человека «Золотой листопад прожитых лет» (01.10.18),

Концертная программа «Мальчишки уходили на войну», автора и исполнителя песен, члена Ассоциации композиторов Чувашской республики, ветерана спецназа, участника боевых действий А. Е. Мингалёва. (21.11.18)

В январе – июне мы провели значимые мероприятия, такие как:

^ Здравствуй, Новый год;

^ Месячник оборонно-массовой работы, посвященный Дню защитника Отечества;

- ▲ Военно-спортивные конкурсы «А ну-ка, мальчики!», «Победа»;
- ▲ Праздник мам и бабушек;
- ▲ Акция «За здоровье и безопасность наших детей».
- ▲ Мероприятия, посвященные празднованию 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.
- ▲ Праздник последнего звонка
- ▲ Выпускные вечера обучающихся 9,11 классов

Патриотическое воспитание также является частью духовного – нравственного воспитания. В рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, посвященного Дню защитника Отечества, и акции «Вахта памяти», посвященной великой Победе, классные руководители и преподаватель ОБЖ провели классные часы и уроки мужества.

В рамках духовно-нравственного воспитания в школе реализуются следующие программы:

- «Программа гражданско – патриотического воспитания школьников на 2017 - 2021 годы»,
- «Программа духовно-нравственного воспитания и развития обучающихся на 2016 - 2020 годы».

С 2011 года в школе действует сменный стенд «Православная культура», рассказывающий о православных праздниках, традициях, содержащий рассказы духовно-нравственной направленности.

В рамках работы с родителями проводились Дни профилактики, заседания комиссии по профилактике безнадзорности и правонарушений, беседы, индивидуальные консультации, общешкольные, классные родительские собрания, организованы встречи с психологом школы.

Родители - участники всех событий и мероприятий, проводимых в школе.

Огромная роль в нравственном воспитании принадлежит краеведению. Это самая доступная сфера творческой деятельности ученика и учителя. Край, в котором мы живем, рассматривается не только в масштабах нашего села, но и в масштабе всей страны. Каждый учитель использует краеведческий материал с целью воспитания любви к родному краю, чувства гордости за свой народ.

По данному направлению много совместных мероприятий проведено работниками библиотеки п. Мариец и работниками МБУК «Мари-Турекская МЦКС» Марийский КСК.

В течение учебного года проводились предметные недели, неделя детской книги.

В этом учебном году в рамках духовно-нравственного направления была организована работа по программе внеурочной деятельности «Почемучки», в которой занималось 7 детей.

Социальное направление.

По данному направлению воспитательного процесса было запланировано и проведено немало мероприятий. За учебный год проведено 2 общешкольных родительских собрания, на которых ставились актуальные проблемы и вопросы семейной жизни.

Также в течение учебного года совместно с главой администрации МО «Марийское сельское поселение», инспектором ПДН МО МВД России «Мари-Турекский», участковым полицией МО МВД России «Мари-Турекский» проводились консультации для родителей,

профилактические беседы с несовершеннолетними и с их родителями (законными представителями), посещались семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

В рамках Дня абитуриента учащиеся школы встречались с представителями ФГБОУ ВПО «Марийский государственный университет», посетили День открытых дверей в техникуме механизации сельского хозяйства в п. Мари-Турек.

Побывали на экскурсии в пожарной части п. Мариец (29.04.18).

Работниками библиотеки п. Мариец и МБУК «Мари-Турекская МЦКС» Марийский КСК в течение учебного года велась активная работа по реализации пунктов совместных планов, проводились различные мероприятия.

Хорошо проявили себя в течение учебного года члены совета «Аэлиты» и волонтеры школы. Провели акции «Золотой листопад прожитых лет», посвященный дню пожилых людей, «Пусть двор наш самым чистым будет!», «Вахта памяти», «Дорога к Обелиску», «Поздравь ветерана», «Бессмертный полк», оказывали посильную помощь престарелым людям, приводили в порядок территории памятников культуры, участвовали в различных смотрах и конкурсах.

В 2018-2019 учебном году в рамках социального направления была организована работа по программе внеурочной деятельности «Английский вокруг нас», в которой занималось 16 учеников.

Общекультурное направление.

Целесообразность направления заключается в воспитании способности к духовному развитию, нравственному самосовершенствованию, формированию ценностных ориентаций, развитию общей культуры, знакомство с общечеловеческими ценностями мировой культуры, духовными ценностями отечественной культуры, нравственно-этическими ценностями многонационального народа России и народов других стран.

Хорошо прошли в этом году такие традиционные мероприятия, как праздник Первого звонка (01.09.2018), «Осенний бал» (26.09.18), «Праздник урожая» (03.10.18), Праздничный концерт, посвященный Дню учителя (05.11.18), Новогодний Бал маскарад (29.12.18), новогодние ёлки (29.12.18), концертная программа, посвященная международному женскому дню (06.03.19), мероприятия, посвященные празднику Победы 9 мая (09.05.19), праздник Последнего Звонка (24.05.19), выпускные вечера 9, 11 классов (21.06.19, 25.06.19)

Много мероприятий проведено классными руководителями. Это классные часы: «Как ладить с людьми» (любить, строить взаимоотношения, находить понимание со взрослыми, дружить с товарищами) (16.11), «Богатыри земли марийской» (20.02), «Жестокость, равнодушие и сочувствие» (14.12), «Уважение и терпимость» (25.01.) Классный час: «Имидж». «Имидж делового человека» (08.02.), «Что значит быть взрослым» (Чем отличаются взрослые от детей) (15.03.), «Человек и закон» (6.04), «Подросток и мода» (27.04), «Музыка вокруг нас» (18.05) и мн. др.

Общекультурное направление внеурочной деятельности создает условия для творческого развития школьника, его самореализации, самопроявления, культурного развития. В рамках общекультурного направления была организована работа по 5-ти программам внеурочной деятельности «Увлекательный татарский», «Волшебный мир оригами», «Умелые ручки», «Фантазёры», «Умелые руки», в которых занималось 40 учащихся школы.

Общеинтеллектуальное направление.

Общеинтеллектуальное направление ориентировано на развитие познавательных интересов детей, расширение их культурного кругозора, развитие интеллектуальных способностей. В рамках данного направления организуется участие в различных олимпиадах, создающее условия для развития у детей познавательных интересов, формирующее стремление ребенка к размышлению и поиск. Учащиеся достигают значительных успехов в своем развитии и эти умения применяют в учебной работе, что приводит к успехам в школьной деятельности. Формы проведения занятий разнообразные - викторины, конкурсы, познавательные игры и беседы, олимпиады, интеллектуальные марафоны, предметные недели, праздники. Выполнение разного рода проектов в рамках данного направления (исследовательских, творческих, практико-ориентированных) прививает детям интерес к научной деятельности, развивает познавательные интересы детей.

Учащиеся школы принимали участие во многих классных и внеклассных мероприятиях. Это, к примеру, такие классные часы, как «Республика Марий Эл» (25.10), «День народного единства и согласия. День рождения РМЭ» (02.11), «Я расту, я умнею.» (13.12), «Учение с увлечением.» (20.12), «Как научиться жить без конфликтов» (28.02), «Культура народов мира» (21.03), участвовали в различных Неделях, вели портфолио обучающегося.

Заведующей библиотекой посёлка Мариец в течение учебного года организован правовой клуб. Были проведены следующие беседы: «Первая встреча с законом» (октябрь), правовой журнал «Право на жизнь» (ноябрь), «Все мы соблюдать должны правовой закон страны!» (декабрь), «Выборы - гражданский долг или обязанность» (20.01.19), «Выбери сегодня своё завтра» (20.02.19).

Принимали участие и становились победителями и призёрами школьной и муниципальной конференций «Шаг в науку».

В рамках общеинтеллектуального направления была организована работа по 9- и программам внеурочной деятельности «Проба пера, или литературная мастерская», «Школа будущего абитуриента», «Математическая шкатулка», «Компьютерная графика», «В мире весёлой грамматики», «Сенсорное развитие детей младшего дошкольного возраста», «Секреты хорошей речи», «Забавный английский», «Избранные вопросы математики», в которых занимался 91 учащийся школы.

Работа по профилактике правонарушений ведётся согласно плану. Администрацией школы, педагогическим коллективом проводятся педсоветы, совещания при директоре, затрагивающие проблемы воспитания. На заседаниях комиссии по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних заслушиваются отчёты классных руководителей о работе с трудными подростками и социально-опасными семьями. К концу учебного года детей, состоящих на внутришкольном учёте, на учёте в КДН и ПДН нет. На внутришкольном учёте состоит 2 семьи, как находящиеся в социально – опасном положении. Основная нагрузка в работе с «трудными» подростками ложится на заместителя директора по воспитательной работе, психолога школы и социального педагога, классных руководителей. Это постоянная индивидуальная работа с детьми и родителями, рейды в семьи, отчёты о работе с «трудными» подростками и социально-опасными семьями.

Заседания комиссии по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних проводятся 1 раз в месяц или, если возникает необходимость, чаще. Так, в этом году было проведено 12 заседаний комиссии с участием субъектов системы профилактики.

Трудно представить в наше время школу без **педагога-психолога и социального педагога**, главным направлением которых является повышение уровня социально-психологической культуры родителей, учащихся и педагогов.

Большая работа проведена в этом учебном году психологом школы. Это беседы, лекции, групповые консультации, психологические часы с элементами тренинга, участие в подготовке и проведении классных и общешкольных родительских собраний.

Также психологом школы проведены: диагностика готовности детей к школьному обучению, изучение адаптации первоклассников к обучению в школе, изучение динамики развития детей младшего школьного возраста, изучение межличностных отношений в классном коллективе, уровня психологического климата, диагностика мотивации учения, изучение факторов риска в совершении суицида, обследование детей в рамках работы ПМПк, изучение отношения подростков к своему здоровью.

Классные руководители совместно с педагогом-психологом проводили работу по изучению мотивов, системы ценностей, интересов, особенностей взаимоотношений в классном коллективе, в семье, в социуме. Результаты исследований актуальны и затребованы для изучения адаптационных процессов учащихся 1, 5, 10-х классов при изменении условий обучения.

По результатам диагностики ведутся групповые и индивидуальные консультации для учащихся и их родителей. Получая консультации у педагога-психолога, классные руководители проводили классные часы, другие воспитательные мероприятия с учетом индивидуальных потребностей и возможностей учащихся.

Деятельность школьного социального педагога подразумевает взаимодействие с детьми, изучение возрастных и психологических особенностей всех учащихся, организацию различных видов социально-полезной деятельности. Кроме того деятельность социального педагога направлена на социальную поддержку ребенка и семьи, помощь и направление действий родителей и педагогов на предупреждение негативного влияния на развитие личности сложных детей, а при необходимости помогает реализовать правовую защиту.

В течение учебного года социальный педагог тесно взаимодействовал:

- С детьми «группы риска»;
- С родителями;
- С правоохранительными органами;
- С социально-незащищенными семьями учащихся;
- С педагогическим коллективом.

Участвовал в работе комиссии по профилактике безнадзорности и правонарушений, посещал семьи, требующие особого внимания, проводил беседы и консультации с классными руководителями, родителями и детьми, следил за тем, чтобы обучающиеся школы посещали занятия, контролировал занятость детей во внеурочное время.

Огромная роль в воспитательно-образовательном процессе школы отводится **классным руководителям**. За этот учебный год в коллективах классов были решены самые разные проблемы воспитания. Наиболее частыми проблемами в классах были: сплочение детского коллектива, работа с неблагополучными семьями, работа с проблемными учащимися класса, конфликты между учащимися в классе, низкая заинтересованность родителей воспитанием и учебой детей, низкий уровень культуры речи, поведения, посещение родительских собраний. За год было проведено 6 заседаний методического объединения классных руководителей, где решались проблемы воспитания в классах и

школе.

Классные руководители (12 человек) успешно организовали детскую жизнь в коллективе, корректировали межличностные отношения учащихся своего класса, развивали классное самоуправление, помогали учащимся решать проблемы, возникающие в отношениях с товарищами, педагогами, родителями, осуществляли помощь в учебной деятельности, вели ряд документов. Классные руководители приглашали родителей участвовать в школьных праздниках, экскурсиях, конкурсах.

Безусловно, что все перечисленные выше дела, события способствуют воспитанию у учащихся целого ряда положительных качеств, способствуют развитию инициативы, активной жизненной позиции, формируют ответственность.

В прошедшем учебном году в школе была организована работа 12 ученических коллективов, в которых ребята не только получали знания, но и принимали активное участие во всех воспитательных мероприятиях. В каждом коллективе школьников был выбран актив, который помогал организовывать жизнь ребят в классе, привлекая к общественным делам всех учеников класса, поэтому внеурочная деятельность в школе была насыщенной и интересной.

В начале учебного года на заседании совета ДПО «Аэлита» был сформирован и утвержден состав Совета «Аэлита»:

- Председатель Совета: Кашапов Ильназ,
- Коллегия образования и воспитания: Егорова Ксения, Платунов Александр, Короткова Юлия,
- Коллегия информации и культуры: Хакимова Гульназ, Сорокина Валерия, Колобова Анастасия, Акулова Наталия,
- Коллегия физвоспитания и туризма: Кабилов Камиль, Кашапов Ильдан.

На первом заседании был составлен план работы ДПО «Аэлита» на период учебного года 2018-2019.

В течение учебного года работа строилась на основании мероприятий общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников», Союза детских подростковых организаций Республики Марий Эл «Эр вий», районных и школьных мероприятий, конкурсов.

Учебный год начался с торжественной линейки 1 сентября, посвященной Дню знаний.

3 сентября, в День солидарности в борьбе с терроризмом, активисты ДПО «Аэлита», ученики МБОУ "СОШ п. Мариец" совместно с сотрудниками МБУ Мари-Турекская МПЦБ библиотека п. Мариец присоединились к Всероссийской акции «Капля жизни». Этот день приурочен к трагическим событиям, произошедшим в первые сентябрьские дни 2004 года в г. Беслан. Тогда, во время террористического акта, погибли несколько сотен человек, большинство из которых были дети. Все три дня, находясь в заточении, они не могли выпить и капли воды. Через акцию «Капля жизни» мы символически поделились водой, напоив цветы, с теми, кого уже с нами нет.

11 сентября 2018 года прошёл школьный турнир по футболу и волейболу среди обучающихся 5-6, 7-11 классов. Итоги футбольного турнира среди 5-6 классов:

1 место заняла команда 6 класса.

Итоги футбольного турнира среди 7-11 классов:

3 место заняла команда 7 класса,

2 место заняла команда 8 класса,

1 место заняла команда 11 класса

В период с 14.09 по 21.09. 2018 в МБОУ СОШ п. Мариец была организована выставка цветочных композиций и поделок из овощей. Обучающиеся приняли активное участие в организации и работе выставки.

21.09.2018 представители нашей школы приняли участие в открытом фестивале - конкурсе короткометражного молодёжного и детского кино "Турэл", который прошёл на базе РЦД "Заря".

С сентября 2018 года 8 человек от 7-8 классов МБОУ СОШ п. Мариец стали участниками обучающей программы "Лесные проекты", реализуемой ГБОУ ДО РМЭ "ДЭБЦ".

27.09.2018 в МБОУ СОШ п. Мариец проведён праздник осени для 1-4 классов и 5-8 классов. Начальные классы приняли участие в "Осенней эстафете", для 5-8 классов был организован смотр-конкурс творческих номеров по осенней тематике.

28 сентября ребята приняли участие в акции «Золотой листопад прожитых лет», поздравили бывших работников школы и учителей с «Днем пожилого человека» и с «Днем учителя».

12 октября 2018 года в МБОУ "СОШ п. Мариец" прошло торжественное мероприятие, посвящённое 100-летию со дня основания ВЛКСМ, а 26 октября ученики 8 класса приняли участие в районном концерте, посвященном основанию ВЛКСМ.

7 ноября 2018 года активисты СДПО «Аэлита» приняли участие в работе муниципальной школы РДШ. Ребята рассказали о мероприятиях по военно-патриотическому направлению, которые активно проводятся в школе в течение учебного года.

17 ноября 2018 года для ребят была организована поездка в Ледовый Дворец п.Мари-Турек.

30 ноября активисты школьного лесничества "СОШ п. Мариец" провели беседу с обучающимися 1-2 классов по теме охрана леса. В ходе беседы ребятам рассказали о правилах поведения в лесу, об опасности разведения костров и загрязнения окружающей среды.

5 декабря 2018 года волонтеры СОШ п. Мариец приняли участие в форуме "Открытие. Творчество. Достижение", посвященного закрытию Года Добровольцев. В ходе мероприятия ребята приняли участие в квест-игре "Встань на место того, кто рядом", в мастер-классах по спортивной, туристической, художественной тематике.

14 декабря 2018 обучающиеся школы п. Мариец приняли участие в районном творческом конкурсе "Маленькой елочке хорошо в лесу", направленного на пропаганду бережного отношения к природе.

22 декабря 2018 г. обучающиеся школы п. Мариец приняли участие в районном конкурсе "Безопасное колесо". Ребята состязались в знаниях правил дорожного движения, основ оказания первой доврачебной помощи, продемонстрировали свои навыки фигурного вождения велосипеда, а также выступили с творческим номером. По итогам конкурса наша команда заняла 3 место в общекомандном зачёте и 2 место в творческом конкурсе.

29 декабря 2018 г. в школе п. Мариец прошли новогодние мероприятия для обучающихся школы в форме театрализованного представления.

В период с 4.02 по 11.02.2019 года в школе прошёл шахматно-шашечный турнир.

13 февраля 2019 г. обучающиеся МБОУ "СОШ п. Мариец" приняли участие в районной акции "Армейский чемоданчик". Ребята рассказали о своих близких, прошедших срочную службу в Армии, продемонстрировали дембельские альбомы с армейскими фотографиями, дневники с заметками из солдатской жизни, китель, в котором Защитник Отечества вернулся домой. Ребятам было интересно узнать о службе в Армии пап и дедушек своих одноклассников и друзей.

14.02.2019 года активисты д/о «Аэлита» приняли участие в мероприятии, посвященном Дню вывода советских войск из Афганистана.

21.02.2019 проведена спортивная эстафета, посвященная Дню Защитника Отечества.

15-16 марта 2019 года активисты «Аэлита» приняли участие в районном Фестивале старшеклассников «Мы дружною сильны!», посвященного 95-летию Мари –Турекского района и 320-летию поселка Мари – Турек, который был организован на базе МБОУ «Нартасская СОШ». Наша команда одержала победу в номинации «Лучшая хореография»

17 апреля 2019 г. в преддверии Всероссийской акции "Неделя добра" активисты СДПО "Эр вий" в МБОУ "СОШ п. Мариец" провели посвящение обучающихся 2-3 классов в СДПО "Эр Вий". Обучающиеся начальных классов приняли участие в игре

"Вертушка", которая состояла из танцевальной, спортивной, игровой и интеллектуальной площадок. После игр "новички" СДПО "Эр вий" произнесли торжественную клятву, им повязали галстуки. В завершение мероприятия прошёл общий флэшмоб.

В рамках Весенней недели добра ребята МБОУ "СОШ п. Мариец" посещали ветеранов, оказывали помощь в бытовых делах. Активисты детской организации "Аэлита" и обучающиеся "СОШ п. Мариец" приняли участие в акции "Чистый двор".

С 9 апреля по 9 мая прошла акция «Вахта памяти», в ходе которой ребята поздравили тружеников тыла с Днем Победы, приняли активное участие в Параде юнармейцев, посвященном 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, приняли участие в акции «Бессмертный полк»

16 мая активисты д/о "АЭЛИТА" СОШ п.Мариец приняли участие в Республиканском фестивале детского движения РДШ. В ходе фестиваля ребята активно работали на тематических площадках, знакомились с участниками из других районов, танцевали флэшмоб и дружно пели песни.

В п. Мари-Турек 23 мая состоялся традиционный фестиваль детских общественных объединений, который ежегодно собирает школьников нескольких национальностей из Кировской области, Республики Татарстан и Марий Эл в единую дружную семью – «Костер дружбы». В этом году, уже в 54 раз фестиваль собрал более 300 ребят в посёлке Мари-Турек. Фестиваль был посвящен Году театра и Дружбе. После торжественного открытия фестиваля «Костер Дружбы - 2019», ребята и гости были разделены на 12 отрядов, которые приняли участие в КТД «Мы дружбой народов сильны». 2 активиста д/о «Аэлита» принимали участие в Фестивале в качестве волонтеров. Каждая школа Мари-Турекского района в интересной форме представила народы, живущие в нашей многонациональной республике. Наша школа представила подворье «Крещеные татары».

30 мая активисты д/о "Аэлита" МБОУ "СОШ п. Мариец" провели мероприятие, посвященное завершению учебного года.

Совершенно ясно, что без **участия родителей** в организации учебно-воспитательного процесса невозможно достичь высоких результатов. Поэтому работа с родителями учащихся занимает в учебно-воспитательной системе школы важное место. Она не ограничивается проведением родительских собраний. В школе проведено 2 общешкольных родительских собрания.

В классах проводились внеклассные мероприятия с участием родителей, выпускные вечера в 4,9,11 классах, классные руководители посещали семьи обучающихся, проводили индивидуальные беседы, консультации для родителей, приглашали родителей (законных представителей), детей на заседания комиссии по профилактике безнадзорности и правонарушений. Родители также участвовали в ремонте классных кабинетов.

Вся эта работа способствовала улучшению микроклимата в школе, развитию культуры общения взрослых и детей, решению многих школьных проблем. Несомненно, работу в этом направлении стоит продолжать и совершенствовать.

А для того, чтобы проведённая общеобразовательным учреждением работа была более результативной должен быть, прежде всего, авторитет родителей в семье, т.к. качественный состав семьи ухудшается, в семьях учащихся преобладает асоциальное поведение родителей, безработица. Неполных и малообеспеченных семей становится больше.

Значительное место в воспитательной работе школы занимает работа по **взаимодействию** с учреждениями села, района в **социуме**. Школа тесно сотрудничает с Домом культуры, библиотекой посёлка Мариец, доврачебной амбулаторией п. Мариец, администрацией МО «Марийское сельское поселение», с церковью. Ни одно мероприятие в ДК посёлка не проходит без активного участия наших учащихся. Много мероприятий проводили в течение 2018-2019 учебного года работники библиотеки посёлка Мариец с нашими детьми.

С участием районной Комиссии по делам несовершеннолетних, сотрудников правоохранительных органов, работников медицины, центра занятости, комплексного центра социального обслуживания населения, главы администрации МО «Марийское сельское поселение» в учебном году проведён День профилактики, посещались семьи учащихся.

Исходя из вышесказанного, анализируя воспитательную систему школы, учитывая потребности обучающихся в 2019–2020 учебном году необходимо обратить внимание на следующее:

- Усиление роли семьи в воспитании детей;
- Активизацию работы по направлениям внеурочной деятельности;
- Создание условий для сохранения и укрепления здоровья учащихся;
- Усиление профилактической работы с «трудными» и неуспевающими учащимися;
- Применение разнообразных форм и технологий в воспитании учащихся;
- Оказание помощи учащимся в жизненном самоопределении.

ПРИЛОЖЕНИЕ 2.

**Результативность участия учащихся в конкурсах, смотрах, соревнованиях за 2018-2019 учебный год
(без предметных олимпиад)**

№ п/п	Название конкурса, уровень	Дата и место проведения	Грамота, диплом, сертификат, участники (Ф.И., класс)	Количество участников	Ф.И.О. руководителя
Всероссийский					
1	Онлайн-зачёт по финансовой грамотности	27.05.19-28.05.19 (дистанционно)	Набиев Н. – 8 класс – сертификат участника Пименова Н.- 8 класс – сертификат участника	10	Набиева И.М.
Межрегиональный					
1	Фестиваль-конкурс детского самодельного творчества «Чулпан»	30.03.19 г. Йошкар Ола	Павлов Д. – 2 класс -Диплом 2 степени	1	Короткова Л.Ю.
2	Детский фестиваль-конкурс «Костёр дружбы -2019»	23.05.19 г. Йошкар Ола	Участие	4	Короткова Л.Ю. Егошина Э.И.
Региональный					
1	Конкурс сочинений «Туган	26.09.18	Мухаммадеева А.- 9 класс- Диплом 1	2	Короткова Л.Ю.

	телем- татар телем» (Родной язык-татарский язык)	г. Йошкар Ола	степени, Фатыхов Р. – 7 класс -диплом 2 степени		
2	Школа-слет «Лесные проекты»	06.10.18-07.10.18 о. Шап	Комаров З. – 8 класс - участие	1	Егошина Э.И.
3	Конкурс исследователей окружающей среды «Человек. Природа. Творчество»	02.11.18 п. Мари-Турек	Короткова Ю.- 8 класс – сертификат участника	1	Короткова Л.Ю.
4	Конкурс сочинения- эссе «Ангел Русской Церкви: Святейший патриарх Алексей II»	12.02.19 г. Йошкар Ола	Короткова Ю.- 8 класс – Диплом 3 степени	1	Короткова Л.Ю.
5	Спартакиада допризывной молодежи	20.02.19-21.02.19 г. Йошкар Ола	Перевозииков А.-10 класс - участие	1	Симонов А.С.
6	Летний палиатлон	26.04.19- 27.04.19 г.Йошкар Ола	Опарин Д. – 9 класс- участие Перевозииков А.- 10 класс - участие	2	Симонов А.С.
7	Фестиваль детского движения «Российское движение школьников»	16.05.19 г.Йошкар Ола	Короткова Ю., Колобова А., Кабилов К.- 8 класс - участие	3	Егошина Э.И.
8	Военно-учебные сборы в ракетной дивизии	27.05.19 п. Речной РМЭ	Перевозииков А., Фазулзянов Л.- 10 класс- участие	2	Симонов А.С.
9	Открытое первенство ГБУ РМЭ СШОР «Виктория» по стрельбе из пневматического оружия	31.05.19 г. Йошкар Ола	Короткова Ю.- 8 класс - Грамота за 3 м. Перевозииков А.- 10 класс – Грамота за 1 м. Фадеев К.- 7 класс - участие	3	Андреева М.В.
10	Открытые соревнования Регионального отделения ДОСААФ России РМЭ по стрельбе из пневматического оружия	07.06.19-08.06.19 г. Йошкар Ола	Короткова Ю.- 8 класс - участие Фадеев К.- 7 класс - участие	2	Андреева М.В.
Муниципальный					
1	Фестиваль-конкурс короткометражного молодежного и детского кино «Тур Эл»	21.09.18 п. Мари-Турек	Набиев Н.- 8 класс - участие	1	Егошина Э.И.
2	Обучающий семинар «Школы лесных активистов»	26.09.18 п. Мари-Турек	Команда - участие	7	Егошина Э.И.
3	Осенний легкоатлетический	26.09.18	Команда - Грамота за 3 место,	16	Андреева М.В.

	кросс среди школьников	п. Мари-Турек	Грамота за 1 место		Симонов А.С.
4	Обучающий семинар «Школы лесных активистов»	17.10.18 п. Мари-Турек	Команда - участие	3	Егошина Э.И.
5	Литературный конкурс «Лес в творчестве юных»	22.10.18 п. Мари-Турек	Набиев Н. – 8 класс- Грамота победителя Галлямутдинова А. – 6 класс – сертификат участника	2	Набиева И.М. Панкова Н.А.
6	Конкурс исследователей окружающей среды «Человек. Природа. Творчество»	До 02.11.18 п. Мари-Турек	Короткова Ю.- 8 класс – Грамота призёра	1	Короткова Л.Ю.
7	Заочный конкурс творческих работ «Комсомол в моей семье», посвященный 100-летию ВЛКСМ	19.10.18 п. Мари-Турек	Бурханова А., Бурханова Т. – 8 класс – Сертификаты участников	2	Егошина Э.И.
8	Конкурс на лучший буклет, рисунок, посвященный теме борьбы с коррупцией «Коррупция глазами детей»	05.12.18 п. Мари-Турек	Кузнецова К.-11 класс- Сертификат участника	1	Короткова Л.Ю.
9	Форум, посвящённый закрытию года волонтера «Открытие. Творчество. Достижения»	05.12.18 п. Мари-Турек	Команда - участие	5	Егошина Э.И.
10	Конкурс новогодних мини-сценок «Маленькой ёлочке хорошо в лесу»	14.12.18 п. Мари-Турек	Команда – Грамота за участие	6	Егошина Э.И.
11	Фестиваль детского эстрадного творчества «Калейдоскоп»	14.12.18 д. Дружино	Команда - участие	9	Егошина Э.И.
12	Школа «Лесных проектов»	19.12.18 п. Мари-Турек	Команда - участие	3	Егошина Э.И.
13	Конкурс средств наглядной агитации и пропаганды «Сохраним наш парк чистым!»	ноябрь 2018 п. Мари-Турек	Бурханова А. – 8 класс – Грамота за 2 м. Бурханова Т. – 8 класс, Шаяхметов А. – 7 класс – Грамоты за участие	3	Егошина Э.И.
14	Первенство по открытию лыжного сезона	18.12.18 с. Сысоево	Команда - участие	3	Андреева М.В.
15	Соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, посвященные памяти А.П.Иванова	20.12.18 п. Мари-Турек	Команда – Грамота за 3 м.	3	Симонов А.С.
16	Конкурс юных инспекторов	22.12.18	Команда – Грамота за 2, Грамота за 3 м.	4	Егошина Э.И.

	движения «Безопасное колесо-2018»	п. Мари-Турек			
	Смотр школьных лесничеств	Ноябрь 2018 г.	Команда – Грамота за 3 м.	8	Егошина Э.И.
17	Открытое первенство по лыжным гонкам, посвященное месячнику оборонно-массовой и военно-патриотической работе	29.01.19 д. Сысоево	Команда - участие	4	Симонов А.С.
18	Творческий конкурс «Раскрась свою жизнь!», посвящённый 100-летию образования системы дополнительного образования в России	Декабрь 2018 г. п. Мари-Турек	Егошина Л.- 4 класс – две грамоты за 2 место	1	Панкова Н.А. Егошина Э.И.
19	Спартакиада допризывной молодёжи по стрельбе из пневматической винтовки	07.02.19 д. Сысоево	Перевощиков А.- 10 класс – Грамота за 1 место	1	Симонов А.С.
20	Первенство района по лыжным гонкам на приз газеты «Пионерская правда»	07.02.19 д. Сысоево	Команда - участие	20	Андреева М.В., Симонов А.С.
21	Слет военно-патриотических клубов	16.02.19 п. Мари-Турек	Команда – Грамота призёра	10	Симонов А.С.
22	Конкурс детского рисунка «Мир заповедной природы»	до 28.02.19 п. Мари -Турек	Миннебаева А.- 6 класс – сертификат участника Мокеева Т.- 7 класс - сертификат участника Воронов А. – 11 класс - сертификат участника	3	Короткова Л.Ю. Гумаров Э.Н.
23	Фестиваль старшеклассников «Мы дружбою сильны!», посвящённый 95-летию образования Мари-Турекского района и 320-летию посёлка Мари-Турек	15.03.19-16.03.19 д. Наргас	Команда – Грамота победителя в номинации «Хореография»	10	Егошина Э.И.
24	Конкурс агитбригад «Я и моя профессия в будущем района»	15.03.19 п. Мари -Турек	Команда – Грамота за 1 место, сертификаты участникам	5	Короткова Л.Ю.
25	Спартакиада допризывной молодёжи «Лето-2019»	19.04.19 п. Мари -Турек	Команда – Грамота за 3м. 1. Кашапов И.- 10 класс - участие	4	Симонов А.С.

			<p>2. Перевощиков А.- 10 класс – Грамота за 1 м.</p> <p>3. Опарин Д.- 9 класс – Грамота за 1 м, грамота за 2 м, грамота за 3 м., грамота за 2 м.</p> <p>4. Фадеев К.- 7 класс- Грамота за 2 м.</p>		
26	Легкоатлетическое многоборье среди обучающихся	15.05.19 д. Сысоево	<p>Команда – Грамота за 2 м.</p> <p>1. Нуриев Х. – 9 класс - Грамота за 2 м</p> <p>2. Опарин Д.- 9 класс – Грамота за 1 м (бег), грамота за 1 м (прыжки)</p> <p>3. Короткова Ю. – 8 класс - Грамота за 3 м (кросс), грамота за 3 м (многоборье)</p> <p>4. Куликова Л.- 7 класс – Грамота за 3 м (прыжки)</p> <p>5. Слепкова Ф.- 10 класс- Грамота за 2 м. (многоборье), грамота за 3 м.(кросс), грамота за 1 м. (бег)</p> <p>6. Егорова К.- 10 класс – Грамота за 1 (кросс), грамота за 1 м. (многоборье), грамота за 2 м. (прыжки), грамота за 3 м. (бег)</p>	17	Андреева М.В., Симонов А.С.

Заместитель директора по воспитательной работе Л. Ю. Короткова